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Epidemiologická situace v Moravskoslezském kraji v březnu 2023 
 

V měsíci březnu bylo v Moravskoslezském kraji (dále MSK) hlášeno celkem 3 516 infekčních onemocnění  
(z toho 2 227 případů covid-19), čímž nemocnost infekční nákazy dosáhla 298,47/100 000 obyvatel.  
V tomto období onemocnělo 1 645 mužů a 1 871 žen. Ve srovnání s březnem 2022 (1 319 případů) došlo 
k zanedbatelnému poklesu hlášených onemocnění. Bylo hlášeno 6 úmrtí na infekční onemocnění. 

Během března pokračovala epidemie akutních respiračních infekcí (ARI). Byly zaznamenány závažné 
případy chřipky u dvou dospělých osob, které nebyly proti chřipce očkovány. Jako nejčastější původce 
chřipky se uplatnil virus chřipky typu A a také rhinoviry. Ve sledované chřipkové sezóně 2022/2023 bylo 
dosud v MSK zaznamenáno celkem 31 závažných případů chřipky, z toho 2 v měsíci březnu. Celkem 10 
osob zemřelo.  

Kromě epidemie ARI došlo na území MSK k dalším 3 epidemiím. Jednalo se o epidemii průjmového 
onemocnění nejasné etiologie v okrese Bruntál u 12 účastníků lyžařského kurzu. Dále byl zaznamenán 
epidemický výskyt covid-19 u poskytovatele sociálních služeb v okrese Karviná, při kterém onemocnělo 
celkem 21 osob a epidemie svrabem v okrese Nový Jičín u poskytovatele soc. služeb (postiženo 5 osob). 

 
Pokud jde o nákazy s alimentárním přenosem bylo hlášeno 75 případů onemocnění 
kampylobakteriózou, 85 případů onemocnění salmonelózou, 94 virových průjmových onemocnění  
a 5 případů bacilární úplavice (z toho ve čtyřech případech se jednalo o importovanou nákazu – 2x 
Indonésie, 1x Indie, 1x Zanzibar). 
 
Epidemiologickou situaci ohledně výskytu virového zánětu jater typu A, B, C hodnotíme dlouhodobě jako 
příznivou. Vyšší počet případů onemocnění virovým zánětem jater typu E pokračoval i v březnu. Bylo 
hlášeno 10 případů onemocnění (3x v okrese Nový Jičín, 3x v okrese Opava, 3x v okrese Ostrava-město 
a 1 v okrese Karviná). Ve všech případech se jednalo o onemocnění dospělých osoby, které konzumovaly 
nedostatečně tepelně upravené vepřové maso nebo tepelně neopracované zabijačkové výrobky.  
 
V měsíci březnu bylo hlášeno 76 případů onemocnění spálou což ve srovnání s březnem loňského roku, 
kdy bylo hlášeno 5 případu představuje významný nárůst onemocnění. Spála je infekční onemocnění, 
způsobené streptokoky sk. A (Streptococcus pyogenes), které se nejčastěji vyskytuje v dětských věkových 
skupinách. Kromě vysoké horečky, bolestí v krku se projevuje typickým „malinovým jazykem“ a 
specifickou vyrážkou na kůži a následným loupáním kůže. (viz obrázky níže) 
 

 
Příznaky onemocnění spálou        

Zdroj: https://www.nhs.uk/conditions/scarlet-fever/ 

 



Krajská hygienická stanice Moravskoslezského kraje se sídlem v Ostravě 
Na Bělidle 7, 702 00 Ostrava  

Tel: 595 138 111 
podatelna@khsova.cz, www.khsova.cz, ID datové schránky: w8pai4f 

Dalším velice častým onemocněním, jež se projevuje kožní vyrážkou, jsou plané neštovice způsobené 
virem varicella-zoster virus. V měsíci březnu bylo celkem evidováno 515 případů tohoto onemocnění, 
z toho byl zaznamenán i jeden případ varicelového zánětu mozku u dítěte v okrese Ostrava-město. Ve 
srovnání s březnem loňského roku se nemocnost varicelou výrazně nemění a taktéž nedošlo k významné 
změně oproti nemocnosti před pandemii. 

 
V březnu bylo na území kraje hlášeno 12 případů syfilidy neboli příjice. Oproti březnu 2023 jedná se o 
narůst o 8 případů. Nejvyšší nemocnost byla zaznamenána v okresech Karviná (1,7 případů/100 000 
obyvatel) a Ostrava (1,6 případů/100 000 obyvatel). Počet hlášených onemocnění u mužů a žen se nelišil.  
 
Pokud jde o onemocnění HIV, bylo hlášeno 5 případů (z toho 1x případ UA národnosti). Jednalo se o dvě 
ženy, dva muže a jeden anonym (3x z okresu Karviná a 1x z okresu Frýdek-Místek). Ve 4 případech, které 
byly diagnostikovány, se jednalo o prvozáchyt čili nově diagnostikované onemocnění. 

 


